

daš pomen zborovanja in volitev. Povdarjal je zlasti, da je velika laž, ako se od strani naših nasprotnikov trdi, da se gre pri volitvah za kmeto. Gre se za gospodarsko delo in tega hočemo kmetje sami v roka vzeti. Za predsednikom govornik je naš ljudski neodvisni kandidat g. Franc Girstmayr iz Leitersberga. V slovenskem in v nemškem jeziku je raztolmačil svoj znani gospodarski program. Popisal je tudi škodo narodnostne hujskarije. Burno odobravanje in poskanje je sledilo njegovim lepim besedam. Potem je govoril urednik „Štajerca“, g. Karl Linhart. V več kot enournem lepem govoru povdarjal je težave kmetkega, obrtniškega in delavskega stanu in hčal hinavsko politiko prvaških hujskačev. Tudi nasprotniki so njegov govor mirno poslušali in marsikateri je svoje mnenje o „Štajerčevi“ stranki spremenil. Burno odobravanje je sledilo govoru. Govorili so še nekateri posestniki in potem je bila kandidatura Girstmayr ednoglasno sprejeta. Volili so izpoznali Roškarjevo škodljivo politiko in so se zavezali, da bodo z vsemi močmi za izvolitev g. Girstmayr-a nastopali. Z izvrstnimi besedami je potem vrli predsednik g. Wratschko to krasno in velepomembno zborovanje zaključil. Dnè 13. junija vsi na volišče!

Sulzdorf (Očeslovci). Preteklo nedeljo popoldne vršilo se je v gostilni g. Fekonje izredno dobro obiskano volilno zborovanje naše stranke. Vsi gostilniški prostori so bili do zadnjega kottička napolnjeni. Bilo je najmanj 300 volilcev navzočih. Zborovalci so ednoglasno za predsednika velevlivnega g. Franca Wratschko izvolili, ki je govoril zopet lepe in navdušene besede o kmetijskih potrebah. Potem je raztolmačil naš neodvisni kmetijski kandidat g. Franc Girstmayr v slovenskem in nemškem jeziku svoj gospodarski program. Zborovalci so vzeli njegov govor s poskanjem na znanje. V daljšem navdušenem govoru je vzel potem naš urednik g. Karl Linhart prvaške nasprotnike pod krtačo. Neki klerikalec je hotel z medklici zborovanje razbiti, pa si je hudo jezik osmodil. Pri glasovanju so se izjavili vsi zbrani volilci za kandidaturu Girstmayr. Le en klerikalec je proti glasoval; bilo je pa precej drugih klerikalcev navzočih, ki so si stvar premislili in bodejo bržkone raje za našega Girstmayra nego za farovškega kandidata glasovali. Ko so se govorniki na vozu peljali, potakalo jih je par nedoletnih fantov na cesti in so za njimi „živijo Roškar“ vpili. No, take fantovske šale pač nikomur dobre volje ne vzamejo... Shod v Sulzdorfu kakor v Črešnjevcah nam je dokaz, da bodo tudi kmetje zgonjoradonskega okraja z nami šli. Celu najklerikalnejši kraji so siti praznih obljub Roškarja. Vsi na delo za g. Girstmayra!

Volilni okraj število 25

Maribor (desni breg), Slovenska Bistrica, Konjice voli:

Ludvik Kresnik

posestnik, Črešnjevec.

Zreče. Zadnje nedeljo smo obhajali tukaj kmeto zborovanje, katerega so se kmetje že veselili, ker so bili radovedni na kandidata Kresnika in njega govor. Po srčnem pozdravu zbranih kmetov, katerih je bilo ogromno število, je kandidat Kresnik natančno razkrinkal delovanje dozdajnih kmetijskih poslancev v razpuščenem državnem zboru in razložil sredstva, s katerimi bi se pomagalo kmetom. Zelo zapopadljivo opisal je govornik kmetom jako škodljive in nevarne državne postavbe, katere so skovali ravno kmetijski poslanci (seveda tudi slovenski). Govornik je opetovano prosil kmete za ugovore in vprašanja, ali ni se stavilo nikakoršnega vprašanja. Navzoči so bili tudi zrečki g. župnik, kateri so se proti kmetom s predlogom Kresnikovim zadovoljno izrekli ter se končno od Kresnika prijazno odsloveli. Po sklepu zborovanja so se kmetje srčno zahvalili kandidatu za govor ter ga prosili za tako srčno brambo kmetkega stanu! Mi bomo vsi vrlega Kresnika volili!

Konjice. Za 14. t. m. napovedanega kmetkega zborovanja se je udeležilo ogromno število volilcev, da je bila velika dvorana Urbanove gostilne napolnjena. Kmetijski kandidat Kresnik je razložil svoj kmetijski program natanko in zapopadljivo, orisal težnje, dolžnosti in pravice razpuščenega kmetkega stanu. Jako lepo razsvetil je govornik, da so kmeto moč v državnem zboru kmetijski poslanci izrabljali le v svojo korist na škodo kmetov, da so skovali ter pripomogli skovati kmetijski ter tudi naši poslanci za kmete najnevarnejše in škodljive postavbe. Govornik je verjetno dokazal, da se ne stori v državnem zboru nič, tudi celo nič za prihodnost za kmeta in ubogo ljudstvo, n. pr.: da bi se vpeljal penzizij za kmeta, da bi se podpržavili kmetijski zemljiški dolgov, podpržavile zavarovalnice, hranilnice, posojilnice itd. Govornik je tudi razsvetil pot do sredstev, da bi se to vse omogočilo, pojasnil je da plačuje kmet za penzizij vseh drugih stanov, bi ga še tudi za-se, manjka ne denarja za zavod, temveč postavbe. Orisal je govornik velikansko škodo, katero je povzročila obstrukcija poslancev in nove volitve. Na prošnjo govornika, naj se mu stavi kakšen ugovor ali vprašanje dvignil se je neki mož in stavljal mirno vprašanje o verskih rečeh, katero vprašanje je govornik v splošno zadovoljnost pojasnil. Na vprašanje g. predsednika, če želi še kdo besedo, naj se oglasi, izrekla se je od vseh strani srčna zahvala kandidatu Kresniku s prošnjo, naj govori in zastopa tam na Dunaju kmete tako goreče in srčno! Pri nas je jako veliko navdušenja za Kresnika!

Oplotnica. Ob 3. uri popoldne, ob kateri je bilo kmeto zborovanje napovedano, bila je večina volilcev že zbrana, katera se je še vedno pomnoževala; vrt Kunejeve gostilne se je napolnil. Izvoljeni predsednik g. župan Jonke otvoril je zborovanje ter dal besedo kandidatu Kresniku. Pe srčnem pozdravu je govornik predlagal svoj program, kateri se je tikal edino le na gospodarstveno kmeto politiko; kritikoval je neumno narodno radikalno politiko tako na slovenski kakor nemški strani, katera se preteplje na velikansko škodo in pogin potaplajočega kmetkega in obrtniškega stanu, vsled tega tudi škodo

in oslabeje avstrijske države znotraj, bolj pa tudi zunaj; zunajni sosedji se nam posmehujejo. Povdarjal je govornik, da v zdajnem ravno za kmeta nevarnem času, ko se gre za kmeta obstoj ali pogin, se mora prva in edina pozornost in delovanje v državnici staviti v prvi predlog ter naj bi se vsi poslanci brez izjeme, kateri temu nasprotujejo, popodili naravnost domov, kakor se je storilo zdaj, pa ne na državne, temveč na lastne stroške. Obsojal je govornik naj-ojstrejše tiste nepoklicane, na stroške krvavih kmetijskih žuljev živeče postopače, kateri šuntajo in ščujeje ljudstvo, kajti ljudstvo razščuti je lahkoča, ali razščuto in razsrdjeno ljudstvo pomiriti, je velika težava. Pojasneval je govornik kmetom škodljive postavbe, kakor eksekutivna, lovska, finančna itd., katere so pomagali kovati in sklepati kmetijski (tudi slov.) poslanci. Verjetno razložil je, kako bi se naj vpeljal penzizij za kmeta, podpržavili zemljiški dolgov, podpržavili denarni zavodi ter znižali obresti; razjasnil je tudi sredstva v to podjetje; manjka edino le postavbe; kakor plačuje n. pr. kmet penzizij za vse druge sloje, tako bi ga plačal tudi za-se. Povdarjal je kandidat Kresnik, da ako si pri-skrbi ali izposodi vlada sto in sto milijonov za vojaštvo, mornarico itd., tako si naj preskrbi še denar za podlago za kmeto „penzionsfond“; ali za take potrebne reči se naši poslanci ne brigajo, ker nimajo časa, pretepljejo in obstrukcionirajo le za celo prazne razmere. Iz narodnega stališča povdarjal je govornik, da se ne mara strinjati s tistimi elementi, kateri ne privoščijo Slovencev um nemškega jezika, čeravno je prilžnost se istega naučiti; če pa Slovenec nemškega jezika ne potrebuje, mu gotovo to žepa ne trga; tudi pameten Nemeec da učiti deco slovenščine, kajti mi bomo tukaj ostali Nemci in Slovenci zmiraj sosedje in v dotiki, ali ostane Avstrija zanaprej še cela, ali pa če se razdeli, kakor nekateri butasti idealisti želijo. Kaj družega je na Kranjskem, kajti istih obrt še bilo je in ostane vsled geografične lege navezana na adriatično morje. Večkrat prosil je Kresnik za ugovore ali vprašanje; ker pa nihče se ni oglašil, temveč vsi se navdušeno za program Kresnika se izrekli, je g. predsednik storil vprašanje, kdo bi bil za ali proti izvolitvi g. Kresnika; glasovalo je vse za njega, niti eden proti. Bilo je blizo 200 volilcev. Zanimivo je bilo in opomniti moramo, kar se je še razkrinkalo od kebeljskih volilcev. Kandidat Kresnik je namreč dal naglasiti zborovanje v Oplotnici še na Keblu po navadni poti; ali dobil je po poštni nakaznici sledeči dobesedni odgovor: — „Vaše naznanilo zadevajoče zborovanja v Oplotnici ostane vsled narodnostnih ozirov nerazglašeno, pristojbine za razglas z odbitkom poštne se vrne. Županstvo Kot 5. maja 1911“. Kmetje iz Kebla v Oplotnici so bili črez to kar razkačeni; trdili so da je tu vmes neki znani kmetijski oderuh, ter da mora priti stvar pred kazenskega sodnika. Kmetje so zagotovili paziti, da se ne bodoje vršile pri volitvi še druge sleparije od strani sleparjev. Več se še bode objavilo!

Pragerhof. Piše se nam z dnè 16. t. m.: Kakor znano, postavila je socialno-demokratična stranka za 24. volilni okraj lastnega kandidata v osebi železnicaarja g. Pičinina. Resnega pomena ta kandidatura nima, kajti zbralo se bode k večjem par sto glasov, pa še za te je veliko vprašanje. Mi torej res ne vemo, zakaj socialisti ravno v tem okraju kandidirajo. Ali to je njih stvar. Prvi nastop kandidata g. Pičinina je bil na vsak način ponesrečen. Sklical je namreč za večeraj zvečer v Poschaukovo krčmo volilni shod. Izvrstno obiskan je bil ta shod, ali — od naših pristašev. „Štajerčeva“ stranka je imela veliko večino; zato je bil izvoljen za predsednika vrli naš somišljenik posestnik g. Jakob Potočnik, za zapisnikarja pa sta bila izvoljena gg. F. Schwab in B. Rataj. Primanjkuje nam prostora, da bi shod popisali. Omenimo le, da je g. Pičinin govoril le slovensko, čeprav so zborovalci nemško poročilo zahtevali, da je pa naš kandidat Kresnik njegov govor iz prijaznosti na nemško prevedel. V velikem navdušenju je govoril tudi Kresnik in za njim cela vrsta govornikov, ki so se vsi za Kresnika izjavili. Za Pičinina ni končno prav nobeden glasoval. Škoda časa in dela, g. Pičinin!

Kranichsfeld. Piše se nam: Ljubi naš „Šta-

Italijanske jubilejske znamke.



Die neuen italienischen Jubiläumsmarken.

Kakor znano, praznujejo letos v Italiji jubilej združenja in ustanovitve laškega kraljevstva. Ob tej priliki izdali so zanimive jubilejske marke, katere pri-nasamo v naši sliki. Marke so jako lepo ureten ško izdelane. Slavnosti same so bile veličastne in tudi avstrijski parlament je laškemu za jubilej čestital. Avstrija seveda nima vroka, da bi se veselila jubileja laškega kraljevstva. Kaj s tem kraljevstvom smo dobili sosed, katerega „prijateljstvo“ je dostikrat le navidezno

milci polanca g. si v tem in zvesti m in po zbrani yr z vsi ni shod ata! Pretetklo i shod, e v go-bil izvri volilci vorišče. navzo-a pred-schko. aterega ih bese-